

清明假期 广州南站拟加开夜间高铁164列

节前去往湛江、长沙、武汉、潮汕、梅州、北海等方向车票较为紧张

新快报讯 记者许力夫 通讯员秦国威 粤交集宣报道 2025年清明假期,铁路旅客运输期为4月3日至4月7日,共计5天。广州南站预计到发旅客320.1万人次,最高发送日为4月4日,发送41.4万人次。除了高铁外,公路大巴等也迎来清明出行高峰。

南站今天预计发送旅客超40万人次

清明铁路运输期间,广州南站预计到发旅客320.1万人次,同比增长1.7%,其中预计发送旅客153.7万人次,日均发送旅客30.7万人次,最高发送日为4月4日,发送41.4万人次;预计到达旅客166.4万人次,日均到达旅客33.3万人次,最高到达日为4月7日,到达39.2万人次。

清明假期,广州南站主要以短途扫墓、踏青流为主,旅游流为辅。假期前期,客流向周边省市辐射,高峰上升迅速,主要集中于京广、南广、贵广、深湛线方向;后期以返程客流为主,出行较为平缓,分散在广深港、深湛、京广线方向。

从售票情况来看,节前去往湛江、长沙、武汉、潮汕、梅州、北海等方向车票较为紧张,节后去往深圳方向票量较为紧张,其余方向均有余票。尚未购到车票的旅客,请使用铁路12306官方“候补购票”功能,广州南站将实时分析候补大数据,精准增开列车。

为满足旅客假期出行需求,广州南站实施“一日一图”,大力提升运能运力。4月3日至7日,广州南站共计划加开高铁列车422列,其中4月4日、7日0点至6点间计划加开夜间高铁164列,主要开往湛江、长沙、茂名、深圳、南昌等方向,为旅客提供更多出行选择。

客流高峰期间,广州南站最大化启用实名制验证通道72条、安检通道48条,在进站口设置“爱心/急客通道”,为老、幼、病、残、孕及开车前15分钟内的旅客提供优先快速进站服务。夜间高铁开行期间,候车室、综合服务中心等各服务场所通宵提供服务,充分保障旅客夜间食品、热水供应充足。

粤港跨境巴预计输送旅客5万人次

为满足粤港两地旅客多样化出行需求,粤港汽车运输联营公司自3月4日起启动车票预售。截至3月31日,已预售车票超2万张,预计4月2日至4月7日期间输送旅客超5万人次。

清明期间,粤港公司将投入客运大巴144辆,加开班次81个,投入运力同比增幅超5%。重点覆盖粤西地区以及珠三角等热门区域。粤港公司还推出阳江、阳春、四会、三水、罗定、云浮、鹤山、九江等“直达返乡祭扫专线”,精准对接香港旅客出行需求。后续将根据节假日期间客流变化,动态调整优化运营班次。

踏青 赏花 逛街 看戏

清明小长假去哪玩?一大波文旅活动在路上

4月3日,新快报记者从广州市文化广电旅游局获悉,清明假期到来,广州结合踏青赏花、节气文化等体验,为游客们精心策划了一系列多彩的春游活动,营造浓厚的文化氛围,诚邀八方宾客共赏“草长莺飞春意浓,万紫千红醉羊城”的岭南春日画卷。值得一提的是,清明小长假期间,各种“文旅+”融合将丰富游客体验,进一步助力广州文旅市场假日经济发展。

■新快报记者 许婉婕 通讯员 穗文广旅宣

赏春花 “赏花游”渐入佳境

清明假期,“赏花经济”将再次被点燃,“赏花游”渐入佳境。海珠湿地将举办宫粉紫荆、樱花林等花海赏花活动,开启“人在花间走,春从画中来”的春日狂欢派对。华南国家植物园将开展兰科药用植物专题展,科普与观赏并重,展现生物多样性魅力。3月17日,第三届南沙樱花节已于南沙区大岗镇十八罗汉山森林公园开幕,40亩樱花竞相绽放,以“十里锦绣”之姿静候八方宾客。

美丽花海间,各色文化体验活动为赏花增添了别样趣味。宝墨园内樱花盛放,清明假期里购买宝墨园+南粤苑双园成人套票的前300名游客,即可参与射箭挑战赢大奖。余荫山房举办第五届朱顶红精品展,将展出来自荷兰、日本、中国台湾等地区多个品种的朱顶红。花都七溪地将推出花间雅集·香境拾光——四月芳香漫赏季活动。

品文化 追思忆往纵览文博

一年一清明,一岁一追思。在广州,文博场馆充分发挥文化主阵地作用,通过多元化的教育活动构建起传统与现代交织的清明记忆空间。

黄埔军校旧址纪念馆推出“我

们的节日·清明”主题活动,十九路军淞沪抗日阵亡将士陵园开展“缅怀先烈活动”。广州农讲所纪念馆将推出“缅怀革命先烈 追寻理想之光”直播活动,以数字技术赋能红色文化传播。广州博物馆镇海楼展区将于4月5日举行第二届“镇海楼杯”主题辩论赛决赛。孙中山大元帅府纪念馆将举办亲子手工活动和周末研习活动。广东民间工艺博物馆将推出清明节岭南押花艺术体验活动。

与此同时,广东省博物馆、尚榕美术、宋洋美术馆、学有缉熙均有展览上新。清明节前后恰逢读书月,越秀区图书馆特别开展系列读书活动。

乐悠悠 融合体验欢乐共享

清明时节正值亲子出游黄金期,广州各大景区策划“文旅+”融合项目,为市民游客打造沉浸式家庭度假体验。

长隆旅游度假区将举办第44届广东省“爱鸟周”暨全球动物总动员活动,长隆酒店和熊猫酒店也将推出趣味互动活动。岭南印象园内有富有特色的街巷、宗祠、民居和店铺等,将在假期里展现岭南传统文化的精华。天河正佳广场则化身“城市萌宠乐园”,启动第三届超级萌宠

■海珠湿地宫粉紫荆盛放。



节,上万只软萌伙伴与百余种珍稀小动物同台互动,创新打造的萌宠社交空间让都市家庭尽享自然野趣。广州融创文旅城将推出梦回星动季、大型国风实景秀《梦回岭南》春日限定版活动。

假期里,热门商圈也成为文商旅融合体验的热点。广州K11购物艺术中心将上演“瞬时狂想”时尚艺术跨界大展及“她乡”展览,探索艺术与商业的融合创新。天河城将打造“图灵绿境 启遇未来”数字自然公共艺术展览,营造沉浸式观展体验。

看好戏 精彩演出绽放舞台

清明假期期间,羊城演艺舞台好戏登场。4月4日至6日,广州芭蕾剧院将放映大卫·田纳特版《麦克白》以及《罗密欧与朱丽叶》《吻我,凯特》。4月5日晚,星海音乐厅、广东省友谊剧院,也将演绎经典音乐剧片段演唱会、中国大型全男班舞蹈秀《无名之辈》。

同时,文化艺术主题活动亦丰富多彩。广州艺术博物院将开展“中国美术史”“中国音乐史”系列讲座;广州市文化馆将举办石湾陶塑传承创新展和“古韵新风”主题文化活动。海珠区文化馆将举办诗意图·声律传家活动。

| 贴心服务知多D |

●广深定制大巴票价低至29.8元

清明期间,粤运交通推出特惠定制客运线路,其中霞山-雷州低至10元,东莞-深圳低至15元,云浮/新兴-肇庆低至19.9元,广州-清远低至16.8元,广州-深圳低至29.8元,四会-深圳低至29.9元,广州-河源低至32.8元,广州-梅州低至59元,广州-普宁低至59.9元。

●粤运拯救设置211个救援驻勤点

清明期间,粤运拯救在省内所服务84条高速公路(路段)设置211个救援驻勤点,投入清障设备700余台,并根据救援需求动态增设一倍以上临时备勤点。

